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В умовах глобальних та комплексних змін, особливо після пандемії Covid-19, 
спостерігається істотна трансформація ринку праці. Відповідно до концепцій 
життєдіяльності суспільства, сьогодні визначальною моделлю є BANI-світ. Дана 
модель базується на чотирьох компонентах:

• крихкість (Brittle) – цей компонент описує вразливість та хиткість систем, 
які не здатні адекватно протистояти глобальним викликам та тривалим кризовим 
ситуаціям;

• тривожність (Anxious) – відображає стан високої невизначеності та триво-
жності, що характеризує сучасний соціально-економічний ландшафт;

• нелінійність (Nonlinear) – підкреслює непередбачуваність та складність 
взаємозв’язків подій, що ускладнює прогнозування та планування;

• незрозумілість (Incomprehensible) – вказує на зростаючу складність та 
непрозорість навколишнього середовища.

В контексті BANI-світу, однією з важливих проблем є підтримка залученості 
членів команд. Один з проявив BANI-світу є масове емоційне вигорання та 
добровільне звільнення людей. Залученість персоналу є критично важливою 
для менеджерів, оскільки це безпосередньо впливає на ефективність виконання 
проєктів, задоволеність клієнтів, інноваційний потенціал продуктів та послуг. 
Висока залученість сприяє не тільки збереженню працівників, але й відкриває 
їх потенціал, підвищуючи загальну продуктивність та ефективність організації.

Одним із інструментів збереження залученості та організаційної 
прихильності є розвиток персоналу. Цей процес, передбачає надання 
співробітникам можливостей для набуття нових знань та розвитку навичок, 
відіграє важливу роль у підвищенні їхньої ефективності та продуктивності. 
Крім того, систематичний розвиток персоналу сприяє зростанню мотивації, 
лояльності та відданості учасників команд, а також підвищує їх зацікавленість 
у розробці продуктів та послуг. Важливість розвитку персоналу полягає в тому, 
що це не просто одноразовий захід, а безперервний процес, який спрямований 
на якісне вдосконалення компетенцій співробітників [1].

Теорія соціального обміну підтверджує зв'язок між практикою розвитку 
людських ресурсів та організаційною прихильністю. Вона постулює, що 
взаємовідносини між співробітниками та організацією базуються на принципі 
обміну, де сприйняття організаційної підтримки та інвестицій у розвиток 
співробітників значно впливає на їх ставлення та поведінку, ведучи до підвищення 
загальної ефективності та продуктивності.
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Однак, у контексті складного та непередбачуваного BANI-світу, практики 
розвитку персоналу мають враховувати тенденції інновацій організації та 
особливості гібридного робочого середовища [2]. Це включає забезпечення 
ефективної взаємодії у командах, де присутні різноманітні форми праці, 
включаючи дистанційну та гібридну роботу, інтеграцію команд з людьми та 
автономними агентами, а також управління різними поколіннями співробітників. 

Креативність та критичне мислення є фундаментальними компетенціями 
у BANI-світі . В умовах постійної еволюції технологій і зміни ринку праці, 
традиційні рутинні завдання все більше піддаються автоматизації. У зв'язку з 
цим, набувають актуальності нерутинні навички, такі як аналітичні здібності та 
міжособистісні компетенції.

Однією з ключових складових сучасного розвитку персоналу є формування 
емоційного інтелекту учасників команд. Цей аспект стає особливо значущим у 
контексті розподіленого лідерства, де кожен член команди може виявляти лідерські 
якості та впливати на загальний дух і напрямок діяльності. Розвиток емоційного 
інтелекту, що включає навички емпатії, самосвідомості та саморегуляції, стає 
важливим фактором мотивації та забезпечення психологічної стабільності в 
колективі, що підвищує продуктивність та задоволеність працею.

Отже, в нових умовах бізнес-середовища, акцент у розвитку персоналу 
зміщується з традиційного вивчення конкретних навичок на розвиток більш 
глобальних компетенцій, таких як мислення та метакогнітивні навички. 
Метакогніція, або рефлексивна обізнаність про власні процеси мислення, є 
ключовим компонентом в цьому підході.

Серед інноваційних концепцій, що з'являються у цій галузі, варто зазначити 
підхід НІКС-мислення наукової школи VARIORUM, який орієнтований на 
формування чотирьох аспектів миследіяльності: креативного, нечіткого, 
інтерактивного та системного [3]. Цей підхід корелює з прогнозами Всесвітнього 
економічного форуму (WEF), який вказує на зростання значущості креативних, 
системних і інтерактивних (управління талантами) навичок у період 2023-2027 
років [4].

Таким чином, стратегія розвитку персоналу в сучасних умовах глобальної 
нестабільності та орієнтації на людину повинна зосереджуватися на формуванні 
мислення та метанавичок. Це сприятиме підвищенню продуктивності команд 
шляхом ефективного залучення та розвитку талановитих кадрів.
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